

CONSILIUL JUDEȚEAN VÂLCEA
- CABINET PREȘEDINTE -

INFORMARE

**privind activitatea desfășurată de Președintele Consiliului
Județean Vâlcea, dr.ing. ION CÎLEA, de la ședința precedentă
și până în prezent**

La fel ca în perioadele precedente, în ultima lună a actualei legislaturi am urmărit ca activitatea proprie și a aparatului de specialitate să se desfășoare conform prevederilor Legii nr.215/2001 a Administrației Publice Locale, cu modificările și completările ulterioare, precum și ale celorlalte acte normative.

O atenție deosebită am acordat îndeplinirii hotărârilor Consiliului Județean cu termene de scadență în această perioadă, dar și îmbunătățirii organizării sistemului de realizare a veniturilor bugetare și redeschiderii unor noi canale și relații cu noile echipe guvernamentale. De asemenea, am definitivat structura salariaților pentru a contribui la sporirea performanței angajaților în îndeplinirea atribuțiilor ce le revin.

Toate aceste acțiuni au avut ca principal scop eficientizarea programului de lucru și realizarea sarcinilor curente în condițiile respectării austerității bugetare și a cheltuielilor.

PROIECTUL DE REABILITARE A SPITALULUI – ÎN PROCEDURĂ FINALĂ

În data de 14 mai, am organizat procedura de atribuire prin licitație deschisă a proiectului privind reabilitarea Spitalului Județean de Urgență care beneficiază de finanțare europeană nerambursabilă, valoarea totală fiind de 73,8 milioane lei. Din această sumă asistența financiară externă reprezintă 50,64 milioane lei, ea urmând să fie asigurată prin Fondul European de Dezvoltare Regională.

La această licitație au depus oferte 16 societăți comerciale, ceea ce face ca decizia de stabilire a câștigătorului de către comisia organizată în acest scop să prelungească perioada de verificare a ofertelor.

După cum se știe, prin documentația inițială era prevăzută demolarea și, după aceea, reconstruirea spitalului. Însă, prin Hotărârea Consiliului Județean nr.107 din 31 iulie 2009, noi am optat și am obținut avizele necesare pentru reabilitarea, consolidarea și modernizarea clădirilor, saloanelor și celorlalte spații destinate asistenței medicale spitalicești care să ne permită obținerea clasificării ca spital de urgență cu nivel de competență II A.

Acesta este cel mai mare proiect pregătit în cadrul Consiliului Județean și, în ciuda faptului că lucrările se vor realiza fără întreruperea activității medicale, vom reuși să transformăm spitalul într-un model de bună practică la nivel național.

Potrivit proiectului, la SJU Rm.Vâlcea urmează să se execute reabilitarea și modernizarea corpurilor de clădire A și B, consolidarea structurii de rezistență, izolarea termică a fațadelor, o nouă compartimentare care să permită înființarea de grupuri sanitare în fiecare salon, precum și realizarea zonelor de protecție antiincendiu și a unui sistem securizat de iluminat alternativ. De asemenea, vor fi reabilitate rețelele de apă, canal, gaze medicale, aer comprimat, energetice etc., iar secțiile medicale vor fi dotate cu aparatură, echipamente noi și mobilier specific activităților spitalicești.

Perioada efectivă programată pentru implementarea proiectului este de 36 luni, iar ea curge din momentul semnării contractului.

OPERAȚIONALIZAREA AUTOSPECIALELOR ISU

Ultimele 4 din cele 9 mijloace de intervenție rapidă împotriva incendiilor și altor situații de urgență intrate în dotarea ISU Vâlcea au fost recepționate în perioada la care se referă prezenta informare și introduse în programul operațional. Aceste echipamente au fost achiziționate printr-un proiect la nivel regional pe structura POR, Axa prioritară 3, Domeniul major de intervenție 3.3, fiind accesate în acest scop fonduri europene în valoare de 11,4 milioane euro.

Dotarea cu aceste autospeciale asigură Inspectoratului pentru Situații de Urgență posibilitatea unor intervenții profesionale, reducerea timpului de răspuns și de acțiune, precum și diminuarea pagubelor materiale în urma producerii unor situații critice. Precizez că aveam mare nevoie de cele 9 echipamente speciale deoarece logistica și tehnica de intervenție a ISU Vâlcea, mai ales în cazuri de incendii erau, până în prezent, deosebit de precare.

Pe fondul sporirii dotărilor adecvate, este tot mai necesar ca, la nivelul serviciilor voluntare zonale din județ, structurate pe categorii în funcție de zestrea tehnică a fiecăruia, să dezvoltăm noi strategii de gestionare eficiente care să dea răspuns prompt la nevoile și modalitățile de protecție a oamenilor și de apărare a bunurilor materiale. În acest sens, vă informez că, în urma insistențelor pe care le-am făcut la nivelul ADR Sud-Vest Oltenia s-a mai aprobat ca în Lista dotărilor pentru situații de urgență la nivel național, să se includă și scări multietajate pentru acționare la mari înălțimi (de nivelul blocurilor cu peste 10 etaje). De altfel, la ora actuală avem în desfășurare un astfel de proiect pentru achiziționarea unei scări multietajate și a unei autospeciale de mare capacitate, ceea ce ne va permite în perspectiva apropiată să mărim capacitatea tehnică de intervenție atât a Inspectoratului Județean, cât și a celor 8 baze voluntare pe care le-am înființat în județ.

Acest al doilea proiect presupune o valoare contributivă totală pe Regiunea Oltenia de 8,6 miliarde lei vechi din care județului Vâlcea îi revine obligația de contribuție a 760 milioane lei, iar el a trecut de faza finală de evaluare.

SUPLIMENTAREA SURSELOR DE APĂ ÎN STAȚIUNEA VIDRA

La sfârșitul lunii aprilie a.c., am organizat o ședință de comandament la care au luat parte reprezentanți ai Agenției Județene de Protecția Mediului, ai Administrației Bazinale a Apelor Olt, ai constructorului amenajărilor de agrement din stațiunea Voineasa, proiectanți, precum și specialiști din aparatul Consiliului Județean cu atribuții în implementarea acestui proiect.

Împreună am analizat mai multe variante și soluții tehnice pe baza cărora să putem asigura un surplus de apă tehnologică necesară pentru producerea de zăpadă artificială pe părțile de schi, pentru instalațiile din camera de comandă și garajul telegondolelor, precum și din incinta clădirii destinate parcării autoturismelor.

Necesitatea realizării unei astfel de acțiuni a apărut în urma constatărilor din timpul probelor la instalațiile puse în funcțiune care au scos la iveală că variația nivelului de suprafață al apei acumulate în lacul de la Vidra poate să ne creeze dificultăți în asigurarea permanentă a sursei de apă tehnologică.

În urma analizei, am optat pentru cea mai optimă și eficientă soluție care are în vedere amplasarea unui rezervor de mare capacitate la o cotă superioară amenajărilor turistice. Sursa de apă va fi asigurată prin captarea izvoarelor Miru și Latorița de est aflate deasupra amenajărilor, ceea ce înseamnă că nu va fi nevoie de instalarea unor echipamente de pompare, mari consumatoare de energie electrică, apa urmând să fie stocată în rezervor prin cădere liberă.

Pentru aplicarea acestei noi soluții tehnice am cerut personalului din aparatul de specialitate al Consiliului Județean să acționeze în regim de urgență în vederea modificării autorizației inițiale de construcție și revizuirii acordului de mediu, precum și pentru obținerea avizelor necesare regimului funciar al terenului pe care vor fi amplasate aducțiunile și rezervorul de apă. De asemenea, am stabilit termenele de depunere a documentațiilor la instituțiile avizatoare, prevenind astfel riscul nerespectării termenelor stabilite pentru punerea în funcțiune a amenajărilor turistice.

NOI DEMERSURI ÎN FAVOAREA COMPLEXULUI ENERGETIC CET GOCORA

Pe parcursul anului trecut, am transmis primului ministru și altor membri ai Guvernului mai multe memorii cu privire la înființarea Complexului Energetic CET Govora prin integrarea exploatărilor miniere Berbești și Alunu.

Rațiunea funcționării integrate a CET Govora și carierele de cărbune se bazează pe faptul că, prin constituirea Companiei Energetice Oltenia, raporturile contractuale pentru asigurarea cărbunelui cu SNLO Tg.Jiu vor deveni extrem de dificile cu consecințele previzibile pentru CET.

Informează că n-am primit răspuns la niciunul dintre cele 7 memorii adresate fostelor guverne și, din acest motiv, am reluat, în data de 17 mai 2012, seria de intervenții la noul Guvern. În acest scop, am transmis câte o scrisoare argumentată primului ministru Victor Ponta, ministrului Economiei, Daniel Chițoiu și viceprim ministrului Florin Georgescu.

În memoriile respective am precizat că, la nivelul județului Vâlcea, soluția pentru crearea unei stabilități pe piața locală de energie termică este preluarea de către CET Govora a celor două exploatări miniere și crearea unei societăți comerciale „Complex energetic Vâlcea SA” care să aibă ca obiect principal de activitate producerea și furnizarea de energie termică și electrică, precum și exploatarea carierelor de lignit din bazinul carbonifer Berbești-Alunu. Am subliniat că, la nivelul nostru, am adoptat deja o hotărâre – Hotărârea Consiliului Județean nr.109/30 septembrie 2010 – pe baza căreia am întreprins analizele necesare realizării noului obiectiv energetic.

Ținta acestor memorii urmărește emiterea unei Hotărâri de Guvern privind înființarea societății comerciale „Complex energetic Vâlcea SA” la care Consiliul Județean să fie în continuare acționar unic, în baza HG nr.1005 din 2002, aprobând fuziunea prin absorbție de către CET Govora cu exploatățile miniere din localitățile Berbești și Alunu.

Sper că aceste intervenții bazate pe argumente economice și sociale solide vor găsi ecoul necesar.

STADIUL IMPLEMENTĂRII PROIECTULUI „SISTEM DE MANAGEMENT INTEGRAT AL DEȘEURILOR”

Împreună cu reprezentanți ai Ministerului Mediului, Agenției Regionale pentru Protecția Mediului Craiova și ai instituțiilor județene de profil, am organizat în cursul acestei luni o dezbatere comună pentru evaluarea stadiului și nivelului de implementare a proiectului major „Sistem de management integrat al deșeurilor solide în județul Vâlcea”.

Noi am adus la cunoștința participanților câteva lucruri esențiale:

1. locația de la Roiești a fost selectată din mai multe amplasamente propuse deoarece corespunde atât din punct de vedere economic având în vedere mai ales distanța optimă de transport al deșeurilor colectate selectiv până la cel mai apropiat depozit ecologic.
2. deși depozitul ecologic județean de deșuri se află la o distanță (cu puțin) sub 1000 m față de o așezare umană, amplasamentul beneficiază de o serie de factori naturali care asigură protecția și sănătatea populației, având în vedere dealul puternic împădurit care înconjoară zona și care se constituie ca un adevărat baraj de protecție pentru case și locuitori.

În cadrul acestei întâlniri am cerut imperios consultantului EPEM-ISPE să urgenteze evaluarea proiectului tehnic elaborat de primăria Roiești pentru construcția drumului de acces spre depozitul final de deșuri solide.

ALTE ACTIVITĂȚI

- Într-o ședință de lucru cu toți factorii implicați și cu atribuții în domeniu, am analizat stadiul de materializare a documentației privind elaborarea hărților de risc la alunecările de teren. Scopul acestei documentații urmărește identificarea, localizarea și delimitarea zonelor expuse riscurilor naturale de alunecări, precum și întocmirea unor programe de măsuri pentru prevenirea și atenuarea fenomenelor;

- Consiliul Județean a fost gazda unei caravane a jurnaliștilor din Regiunea Oltenia organizată de ADR Craiova cu scopul de a face cunoscute proiectele cu finanțare europeană implementate, în curs de implementare și de evaluare. Am prezentat participanților situația la zi înregistrată de Consiliul Județean și administrațiile locale, iar opiniile oaspeților ne-au fost deosebit de favorabile;

- O vizită specială ne-a făcut și Prințul Paul de România cu care am inițiat o viitoare colaborare în promovarea peste hotare a turismului balnear și montan din Vâlcea. Alțeta Sa m-a asigurat că va face lobby și pentru cuprinderea în patrimoniul UNESCO a Mânăstirilor Cozia, Dintr-un Lemn, Bistrița și Frăsinei. De asemenea, am primit promisiuni că vom fi sprijiniți să deschidem noi căi de comunicare economică între Vâlcea și țări precum China, Franța, Maroc etc.;


- În cadrul unui world-shop organizat de Fundația umanitară World Vision am stabilit cu conducerea acesteia să derulăm împreună un program de identificare, promovare și valorificare a meșteșugurilor populare tradiționale din județul Vâlcea.

X
X X

Această ședință încheie ciclul funcționării Consiliului Județean în actuala legislatură, iar apropiatele alegeri locale vor aduce schimbări nominale și de structură în administrația publică județeană. De aceea, consider că este de datoria mea să aduc sincere mulțumiri tuturor consilierilor județeni pentru activitatea desfășurată și pentru contribuția directă la elaborarea și înlăptuirea sutelor de hotărâri pe care le-am adoptat și ni le-am asumat.

Rog, în acest context și moment, să mi se ierte eventualele animozități și contradicții care au apărut exclusiv din dorința unei bune funcționări a administrației județene și niciodată din orgolii sau interese partizane.

Tuturor consilierilor județeni și fiecăruia în parte urez multă sănătate, fericire, prosperitate și să fie mândru că, în cea mai aspră legislatură, marcată de o criză fără precedent și austeritate, a contribuit la buna funcționare a Consiliului Județean și la dezvoltarea județului Vâlcea.

 ROMANIA
* CONSILIUL JUDEȚEAN VÂLCEA
PREȘEDINTE
Dr.ing. ION CÎLEA